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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Zalamcgyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyző
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
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Nemzeti társadalom.
Napjainkban mind sűrűbben hangoztatják, hogy 

a modern eszmék, amelyek a művelt nyugat társa­
dalmat irányítják, már a mi fejlődő társadalmunkat 
is áthatották, amely ily módon a nyugati társadalmak 
nívójára emelkedett

Az összeolvadási processzus csakugyan megkez­
dődött, azonban a különféle elemek, a különféle 
vallási, faji, nyelvi- és osztály-nézetek még nem forrottak 
össze egy széttörhetetlen egészszé. Az elemekből még 
nem alakult meg az új vegyület: a magyar nemzeti 
társadalom.

Ha figyelmesen analizáljuk a külföldi társadal­
makat, azt találjuk, hogy két íő, egymással némileg 
ellentétes jelszó, viszi azokban a vezér szerepet. Ez 
a két jelszó: a democratisms és a nemzetiségi eszme.

E kettő tagadhatatlanul némileg ellentétes eszme, 
de egymást azért nem zárja ki. A demokrácia ugyanis 
minden embert egyenlőnek ismer. Faj, vallás, nyelv 
és vagyon nála mellékes, fő maga az ember. Legfellebb 
a tehetségek szempontjából ismer tényleges különb­
ségeket; azonban még ezen a téren is tiltakozik 
< svtlvges osztályok alakulása ellen. A democratizmus 
jelszava bejárja az egész világot. Igazi kozmopolita 
eszme. Addig terjed, ameddig csak emberek laknak.

A nemzeti eszme, századunknak ez a szülötte, 
ellenben korlátokat rak az ember és ember közé a 
faj és nyelv szempontjából. Csak addig terjed el, 
ahol egy nyelvű emberek laknak. Különbséget tesz 
francia és angol, magyar és német közt; azonban 
e különbségek megszüntetésére törekszik minden áron 
az ország határain belül s a népesség egynyelvűvé 
tétele minden eszközzel folyamatban van.

\ annak ugyan más eszmék is, amelyek a művelt 
társadalmak nagy részét élénken foglalkoztatják. 
Kivált a hanyatló század végén keletkeztek jelszavak, 
amelyek kiEönös erővel ragadják magukkal az embe­
rek ú. Ezek azonban legfelebb a huszadik században 
fognak élni, míg most csak fejlődnek, de a democra- 
fizmus és nacionalizmus azok az eszmék, amelyek a 
tizenkilencedik század történetét irányították és annál 
i> inkább ezekkel kell most foglalkoznunk ; mert mi 
meg nem valósítottuk meg ezeket sem. Addig pe- 
di” nem foglalkozhatunk az újabb eszmeáramlattal

A „Zalamegye“ tárcája.

Csak egy pillantást vessünk még a két

A kis „Rosaka“.
A Zalamegye eredeti tárcája. —

Idegeket zsibbasztó, fulasztó melegségü nyári este 
volt. A hata inas levegő oszlop mozdulatlanul feküdt a 
\aios fölött. Egyetlen falevélke sem mozdult. Ez az 
i>/.oi)}ú mozdulatlanság — ami rendesen vihart szokott 
j* 1* ..ni - szinte fojtogatta az embert.

Mindenki sietett valami üdülőhelyet keresni. Az izzó 
falakkal zárt utcákon kiál Ihatatlanná vált a hőség.

'Imi lesz! — mondogatták a járókelők s a 
ho-eg elől menekülők. És nagyokat fújtak, hogy valami- 
ki‘p,'U megmozdítsák a lomhán, mozdulatlanul heverő 
légoszlopot.

Kern tudnám megmondani, hogy ezen az estén mi 
vitt engem éppen a kórház előtti befásított térre. Gyer­
mekkorom óta bizonyos borzongást érzek a kórházak 
iránt. Nem az undor, hanem a szánalom borzongását. A 
s/;° «ovos élteimében megráz, lesújt, összetör, ha szenve­
dő* ‘ínbert látok. A saját kínomat, szenvedésemet el tudom 
tűn i néma megadással, de másé fölzaklatja telkemet és 
bizonyos mértékben lázadóvá tesz az ellen a titkos hata­
lom ellen, mely igen sokszor megmagyarázhatatlan, meg­
fejthetetlen, de mindig bölcseséggel intézi a világegyetem 
sorsit. Azért kerülöm a kórházakat, hol annyi szenvedő 
ember ragaszkodik a beláthatatlan bölcseségü hatalomhoz 
a remény aranyszálaival.

Bizonnyal engem is ez a titkos hatalom küldött, 
vitt ellenállhatatlan erővel azon az estén éppen a kórház 
előtti térre.

Egy padkára ültem és néztem a hatalmas épület-

vezer-
eszmére s kérdezzük, váljon célszerűek voltak-e ezek 
a társadalom boldogulását előmozdítani ? A demokra­
tizmus szétpattantotta a középkor bilincseit, amelyek 
az újkori társadalmi műveltségnek már szőkék vol­
tak ... A folyton művelődő és öntudatra jütött 
alsó osztályok felszabadítá,iával megsokszorozta mi !
munkás kezek számát s az emberi jóléthez szükséges 
dolgokat megsokasította. Sőt —- elvben -- határta­
lan nagygyá tette az emberi összeműdödés lehetőségét, 
amennyiben azt minden emberre kiterjesztette. De a 
democratizmus diadalra jutása és elterjedése idejében 
még nem volt az emberi műveltség oly magas fokon, 
hogy az emberi összeműködés ezeket az óriási ke­
reteket tényleg kitölthette volna. Határok kellettek 
s ezeket állította tel a nemzeti eszme, az össze mű­
ködést egy fajú, egy nyelvű emberek csoportjára 
szorítva. így egészíti ki egymást e két ellentétes 
eszme. Ez bizonyítja épen szükséges és hasznos voltukat. 
A demokratizmus új erőforrásokat teremtett, a na­
cionalizmus kereteket alkotott, melyekben azok tényleg 
működni tudnak.

És most nézzük, hogy ez a két eszme, mely 
tagadhatatlanul vezette és sok tekintetben és sok 
ideig egyedül vezette a boldogulás felé az európai 
társadalmat, mennyire hatotta át az új Magyarország 
zsenge társadalmát ?

„Milyen demokraták vagyunk mi?“ — tette 
Jókai koszol us Írónk [egyik legkitűnőbb tárcájának 
címévé, amelyben maró gunynyal ostorozza Magyar- 
országnak azt a sarkalatos hibáját, hogy mindenütt 
a különbségeket keresi. Nálunk igazán nemcsak a 
művelség szerint szakadozik meg a társadalom, hanem 
rang, születés, vagyon szerint. Keressük a különb­
ségeket a tudomány, irodalom és művészet terén,

vonat-együtllét minden

le­

keressük jóformán a társas 
kozásában.

Nálunk a legtisztességesebb, legműveltebb 
reskedő — „csak kereskedő ;“ a légidfogástalanabb 
iparos „csak iparos.“ A különböző rangban levő 
tisztviselők lenézik egymást, dacára hogy egy és 
ugyanazon eszmének, egy és ugyanazon célnak állnak 
szolgálatában.

A leghomogenabb elleniek közé is hierarchikus 
fokozatokat illesztünk mesterséges eszközökkel. E
m....

óriást, melynek toronyórája bús kongással verte a negye­
deket.

A befásított árnyas udvaron egy-egy apáca surrant 
tova zajtalanul, mint a valódi könyörület angyala. A széles, 
hófehér főkötő alól nem látszott ki más, csak az arc alsó 
részének szinte áttetsző fehérsége és a halványpiros ajkak. 
Nem néztek se jobbra, se balra ; sietve mentek az oldal­
épületek egyikébe, másikába valamelyik ragályos beteg­
hez, akiket elkülönített pavilonokba helyezett el az orvosi 
óvatosság, hogy meg ne fertőz tessék a többi beteg leve­
gőjét. És ezek a földi szentek, ezek az emberi szavakkal 
eléggé nem áldható angyali lelkek a félelemnek, a bor­
zalomnak egyetlen árnya nélkül siettek közéjük a fertő­
zött légkörbe, talán a biztos halálba!

Valami kimondhatatlan szent áhítat szállta meg 
telkemet. Szerettem volna hozzájok rohanni, leborulni 
előttük és csókokkal halmozni el ruhájok szegélyét. Erez­
tem, hogy milyen elényésző parányok, még azok sem: 
semmik vagyunk ezekhöz képest mi, akik csak prédikál­
juk a jótékonyságot, az irgalmat, a könyörületet, az ön- 
feláldozást ; de az irgalmasság gyakorlására legtöbb eset­
ben legfölebb az erszényünket, filléreinket küldjük el; 
ezekhöz az angyalokhoz képest, akik a mindent áldozó 
lelkek fönséges némaságával egész szivüket, egész lényüket, 
életüket teszik a könyörület oltárára.

Ez a gondolat egy csendes ima balzsamával simult 
lel kém re. És önkéntelenül imára is kulcsoltam kezemet.

Áhítatomból ütemes lépések zaja riasztott föl.
Visszatekintettem.
Négy munkás-ember közeledett felém, vállukon 

emelve a° halottszállító kosarat. Utánuk egy rendőr jött
Fölálltam és kissé visszahúzódtam, míg az emberek 

elhaladtak mellettem. Azután az utánuk haladó rendőr­
höz csatlakoztam. 

tekintetben nagyon messze vagyunk a külföldtől. Nem 
is mernünk Amerika, Anglia, vagy nemet szomszédaink 
példájára hivatkozni. Ott vannak a mieinknél kisebb 
nemzetek, a skandináv testvérnemzetek népei! Meny­
nyire átértettek ők ennek a jelszónak a fontosságát 
a fontosságát és merniv"vei inkább megvalósították.

Nem, demokraták nem vagyunk s tán még ke- 
vésbbé szolgáljuk a nemzeti eszmét, bár néha mellün­
ket verve, mondjuk, hogy soviniszta magyarok vagyunk. 
Valóban nem vagyunk soviniszták, sőt nvmis tudjuk 
igazán, mi a sovinizmus. Nézetünk szerint a sovinizmus, 
mint a nemzeti eszme túlhajtása, nem is lehet helyes ; 
annál kevésbbé, mert mint minden, úgy a nemzeti 
eszme sem örök érvényű. Nem is emellett törünk 
lándzsát, hanem az ellen a szinte bűnös könnyelműség 
ellen szólunk, melylyel nyelvünk és önmagunk irányá­
ban vagyunk ma, amikor a nemzeti eszme talán 
zenitjén tündököl.

A nemzetiségi eszme nem egyedül és kizárólag 
ez egy nyelvűség eszméje. Ez fejezi ki a nemzet egész 
törekvéseit, vágyait, reményeit ! Az arra vezető eszkö­
zökben lehet eltérés, de. maguk a törekvések, vágyak, 
remények egyek és azonosak. 1) ■ mi előbb tartozunk 
valamely fajhoz, felekezetin-/, előbb valamely gazda­
sági érdekcsoporthoz és sok más egyébhez és csak 
azután vágniuk a magyar nemzet tagjai, a magyar 
állam polgárai.

Az eszmék fejlődésének a története igazolja, 
hogy voltak idők, mikor más eszmék (vallás, szü­
letés stb.) voltak főbenjáró fontosságnak. D • a tár­
sadalmi analízis azt is igazolja, hogy ma az iménti 
értelemben vett nemzetiségi eszme viszi a vezérsze­
repet és ennek zászlaja alá kell nekünk is sorakoz­
nunk! Ismét a kis skandináv népekre mutatunk! 
Tanuljuk meg ezektől, mit tesz az : a nemzeti eszmét, 
mindenek fölé helyezni! Vannak ott is kisebb jelsza­
vak, amelyek a népesség egy-egy rész -t vonják ma­
gukhoz ; melyek gyakran ellentétesei 
idéznek elő, de mikor nagy nemzeti 
kékről van szó, mikor a 
fordulni: úgy az a dán első sorban 
norvég, a svéd mindenek felett svéd 
sadalom, mint egységes fallanx jelent kézi!

Es ilyenek mi nem vagvunk.

vs
sülföld felé, vagy elb-n

é'S viszályokat 
állami erde­

eil
dán, a norvég 
mindenik tar­

áz újságíró.

— Kit visznek V — kérdem tide.
Egy öngyilkos nőt.
I human ?
A „Koronából“.

— Idegen V
— Igen.

Fiatal ?
Huszonöt és körüli lehet.

— Meghalt már V
— Nem, de sokáig nem viszi.
Ekkor már felülkerekedett bennem 

Tovább kérdezősködtem.
— Ki fogják hallgatni ?
— Igen, a kapitány úr mindjárt ide érkezik.

Nem tudja: miért lett öngyilkosV
— Semmifele levelet nem találtunk a szobában.
— Miféle nő lehet V
— Finomabb fajta.
— Szép?
— Nagyon szép. Halálos vétek (-rette
A rendőr katonásan köszönt es elsietett az emberek 

után, akikről beszélgetés közben kissé elmaradt.
Gondolatokban mélyed ve néztem a szomorú menet 

után, mig a kórház nagy portáján át el nem tűnt sze­
mem elől.

Ki lehet ez a szegény fiatal teremtés, aki — amint 
a rendőr az ő egyszerű módjával kifejezte — a finomabb 
fajin nők közöl való V Mi vihette öngyilkosságra ? Még 
csak egy sor írást sem hagyott hátra.

Az életnek megint minő regénye végződött egy 
tragikus pisztolydurranással V . . .

Valaki váltamat érintette.
Megrezzentem ; visszafordultam.
A rendőrkapitány nyújtotta felém kezét.

NAai számunkhoz fél Ív iriellélclet van csatolva



Ni in sajátunk, nem vált még vérünkké a két 
eszme, mely ma a világot irányítja. S amit itt tenni 
eddig elmulasztottunk, azt most kötelességünk pótolni.

A közel múltban lefolyt fényes fejedelmi napok 
epizódjai kirántottak bennünket eddigi igénytelen 
helyzetünkből s mint a nagy nemzetek nemzettörzsei, 
szerepelünk ezen túl. Ezért hát nekünk is magunkévá 
kell tennünk azokat az eszmeáramlatokat, amelyek 
a nagvobb. műveltebb nemzeteket irányítják s az új 
eszmék elfogadásában és áthasonlításában most im­
már velük kell lépést tartanunk! Ez a kötelezettség 
új állásunkkal jár. S meg vagyunk győződve, hogyha 
becsülettel megfelelünk új hivatásunknak : az elmúlt 
nagy napok nemcsak politikai, hanem társadalmi és 
kulturális tekintetben is szebb és dicsőbb időknek 
lesznek előzőivé!

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság november havi ülé­

sét ár. Jankovich László gróf főispán Öméltóságáinak el­
nöklete alatt f. hó 0-én tartotta.

Az alispánt havi jelentés a közigazgatás egyes ágá­
ban október hóban előfordult eseményekről felolvastatván, 
tudomásul vétetett.

A monostor apáti i körjegyzőség kérvénye segéd jegyzői 
állás szervezése tárgyában pártolókig terjesztetik fel.

A pénzügyiminiszterium rendelete folytán a közigaz­
gatási bizottság felhívja a járási főszolgabírókat, valamint 
Zala-Egerszeg es Nagy- Kanizsa rend. tan. városok pol­
gármestereit, hogy az egyenes adók kivetése körüli te­
endők teljesítésénél a kir. pénzügy igazgatóságot támogas­
sák. az összeirási munkálatok ellenőrzésére hivatott köz­
ségi előjárókat ebbeli teendőik pontos teljesítésére utasítsák 
és kellően ellenőrizzék.

A közigazgatási bizottság dr. Háry István tiszti fő­
orvos javaslatára felterjesztést intéz a belügyminiszterhez 
az iránt, hogy —- a dobrónaki körorvos állásáról lemond­
ván — a dobrónaki közegészségi körhöz tartozó községek 
összes lakóinak megvizsgálására egy állami trachoma 
orvost szíveskedjék lekiildeni, aki egyúttal a körorvosi 
állás betöltéséig az ottani trachomas betegeknek gyógyke­
zelését is teljesítene.

Olvastatott a belügyminiszter leirata a Cserencsóczon 
beszüntetett állami trachoma orvosi állás újból való rend 
szentese tárgyában tett felterjesztésre. A közigazgatási 
bizottság tudomásul vette a miniszter leiratát, amely sze­
rint az alsó-lendvai járásban levő traehomásoknak gyógy­
kezelése céljából további intézkedésig Lobi Ede szigorló 
orvost rendelte ki.

A zala-szent-gróthi községi jegyzőnek a járási fő- 
szolgal'íróság által beadott kérvényét segédjegyző-anya- 
könyvezető helyettesi állas rendszeresítése iránt a köz- 
igazgatási bizottság páitolólag terjeszti fel a belügymi­
niszterhez.

Nagy-Kanizsa városának az állami anyakönyvezett« 
teendők rendszeres ellátására egy állandóan alkalmazott 
s az állampénztárból fizetendő állami anyakönyvezett) ki­
nevezése iránt beadott folyamodványát a közigazgatási 
bizottság a kérelem ei(lemére vonatkozó vélemenyes jelen­
testétől végett kiadja az állami anyakönyvvezetői kerü­
leti felügyelőnek.

A tapolcai járási főszolgabíró Skublics Gyula úti 
bizottsági elnöknek ez állásáról való lemondását bejelent­
vén, a közigazgatási bizottság a tapolcai járásba úti bízott 
sági elnöknek I leitelendy Ferenc megyei törvényhatósági 
bizottsági tagot választotta meg.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a pécsi 
posta- és távirda igazgatóságának átiratát, melyben tu­
datja, bogy a Nován felállítani kért távírdát az idő sze­
rint egy szabad távirdahivatal hiánya miatt nem létesít­
heti; azonban a közeljövőben Csáktornya és Zala-Egerszeg 
között felállítandó új vezeték létesítése után a novai tá-

— Sajátságos játéka a véletlennek, hogy éppen itt 
találkozom veled. De nagyon örülök, legalább. . . .

Szavait félbeszakította és utasította a vele jött ír­
nokot, hogy menjen be a kórházba, mindjárt követni fogja.

Mikor az írnok eltávozott, belső zsebéből egy fény­
képet vett elő.

Tudom, hogy ti újságírók szeretetik a regényeket. 
De talán te nem fogsz megharagudni, hogy a regényes 
találgotásoknak elejét vettem azzal, hogy ezt az arcképet, 
melyet egy öngyilkos nő mellet a földön találtam, nyom­
ban elsikkasztottam. *

kíváncsian néztem barátomra, aki éles, vizsgáló te­
kintettel kérdezte:

— Bizonnyára látnod kellett, ha előbb is itt álltái, 
hogy valakit beszállítottak a kórházba.

— Igen! A rendőrtől megtudtam azt is, hogy egy 
öngyilkos nő, aki fiatal is, szép is, előkelőnek is látszik.

Barátom helyeslőleg intett. Aztán igy szólt:
-— Ne vedd rossz néven, ha egy indiszkrétnek lát­

szó kérdést intézek hozzád! Nem adtál te valamikor egy 
ilyen féle nőnek arcképet V

Megdöbbenéssel tettem egy lépést barátom felé.
— Talán csak az az arckép, amiről szóltál ...
— Igen, az a te arcképed.
Elém tartotta az arcképet, mely egy 8-10 év előtti 

fényképfölvétel volt.
— Ez én vagyok-szóltam bámulattal. De nem, még­

sem lehet. Ez csak családásba ejtő hasonlóság lehet.
En soha egy nőnek sem adtam arcképet másnak, csupán 
nőmnek.

— Különös! - szólt homlokát ráncolva rendőrkapitány 
barátom. Akkor hát,-ha lehet-magától e szerencsétlen nő­
től kell megtudni, hogy kit ábrázol ez az arckép és ho­
gyan jutott hozzá'? Mert öngyilkossági szándéka és ez

virda felállítását el fogja rendelni; Pacsán a felállítani 
kért távirda hivatal létesítését az egyletlen rendelkezésére 
álló vezeték túlterheltsége és további vezetékek létesíté­
sére szolgáló hitel hiánya miatt ez idő szerint nem te­
heti ; ígéri azonban, hogy gondja lesz, miszerint abban 
az esetben, ha erre nézve megfelelő hitellel rendelkezik, 
a kért hivatal felállíttassék.

A Dunántúli h. é. vasút igazgatósága tudatja, hogy 
az ukk-csáktornyai h. é. vasút 201 202 szelvényei között 
levő útátjárónál a hiányos kilátás által okozható forgalmi 
fennakadást a gőzsippal való jelzéssel fogja eltávolítani 
s a kifogásolt hósövényeket nem állítja fel. A leirat ér­
dekelt községeknek azzal adatik ki, váljon ez intézkedés 
igényeiket kielégíti-e V

A közigazgatási bizottság a kerka-német falui posta­
hivatalnak továbbra való fenntartását nem látja szüksé­
gesnek ; javaslatba hozza azonban, hogy a kiálításba he­
lyezett gyűjtő és kézbesítő posta járlat életbe lé ptettessék, 
amelylyel a község igénye kielégítést nyer.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi 
miniszternek a közigazgatásügyi bizottsághoz intézett leirata, 
melyben tudatja, hogy a dunántúli h. é. vasúti menet­
rendek célszerűbb beosztása iránt tett felterjesztésben 
foglalt kérelemnek a télimenetrendnek összeállítása alkal­
mával nem tehetett eleget, azonban méltányolva a fel- 
terjesztésben előadott indokokat, felhívta a magyar állam 
vasutak igazgatóságát, hogy a szóban forgó kérdést tanul­
mány tárgyává téve, azokat legkésőbb a jövő évi nyári 
menetrend szerkesztése alkalmával vegye figyelembe.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter 
kitűzte az alsó-domborúi községi fiú- és leány iskolák 
államosításának feltételeit oly képen, hogy a község átadja 
a fiú iskola ingatlanait, a község által felajánlott 15 ezer 
frt hozzájárulásával felépítteti a miniszter a leányiskola 
épületét, a község által befizetendő évi ezer forinttal szem­
ben az oktatás tandíj mentés lesz, a kormány pedig ellátja 
a fiúk és leányok oktatását 1897/8. tanévtől kezdve, 
fejleszti az iskolákat és díjazza a hitoktatót. — Ugyancsak 
kitűzte a miniszter Nyirvölgy, Edeskut és Dráva-Óhid 
községek állami iskolázásának feltételeit is. — Csabrendeken 
személyesen tárgyalt a képviselőtestülettel a miniszter le­
irata alapján ; a képviselőtestület megajánlott 7000 frtot, 
telket, 3%-os kisdedovodai adót, felveszi az iskolaház és 
ovoda felépítéséhez szí kséges törlesztéses kölcsönt, melynek 
tőkéjét és kamatait az állam kincstár fogná törleszteni; 
az iskola épületre nézve az a község feltétele, hogy az 
állami kisdedevodát is magában foglalja. — Volt Csáktor­
nyán, hol az állami tanítóképző intézetnek a megyei fő­
orvos által kifogásolt egészségügyi hiányait, melyeket az 
igazgatótanács már az épület egyéb hiányaival együtt 
még 1895-ben megállapított a képezde telkére fordított 
eddigi csekély összeg fokozásával és az épület kibővítésé­
vel együtt; a megfelelő jelentést az igazgatótanács no­
vember 7-iki üléséből terjeszti a miniszterhez. — Tapolczán 
részt vett a minisztei megbízásából a néptanítók számára 
rendezett szőlő- és borgazdasági tanfolyam zár vizsgáján. 
— Meglátogatta a zaIa-egerszegi női kereskedelmi szak­
tanfolyamot és iparos tanonciskolát. — Bakói személyesen 
hiti,a föl az iskolaszéki elnököt a második tanítói állás 
pontos betöltésére. — Tárgyalt a bak-tiittősi elöljárókkal 
iskolájuk vitás dologi viszonyairól. — Meglátogatta a fő­
szolgabíróvá: az andráshidai, teskándi, hottei r. k. isko­
lákat; utóbbi helyen a képesítés nélküli tanító további 
működését beszüntették s a tanítói fizetésnek 400 írtig 
kiegészítése ügyében a szombathelyi püspökség megkeres­
tetett. — Meglátogatta a zala-apátii zárda iskolát, r. k. 
fiú- iskolát, zárda óvodát., az eger-aracsai, esztergálj, kis­
fád ai, nagy-radai, garabonczi és szaban r. k. iskolákat, 
a i-atyki, vegedi r. k. iskolát; utóbbinak rúltömöttsége 
miatt felvetette az általa felkeresett Tóti pusztán egy 
tanyai iskola felállítását, esetleg Végeden második tan­
terem szervezését; meglátogatta a járási főszolgabíróval 
a I íura-szilvágvi, mu.a-szent-kereszti, mura-siklósi állami, 
illetőleg r. k. iskolákat. A sümegi felső leányiskola fölé 
tervezett női kézi-munka tanfolyam szervezése ügyében 
felmerült akadályok miatt személyesen tárgyalt az iskola­
széki elnökkel és igazgatóval.

arckép között kétségtelenül okbeli összefüggésnek kell len­
ni. Most már téged is nagyon érdekelhet a dolog nemcsak 
mint újságírót, hanem mint olyan egyént, aki valakivel 
nagyon veszedelmes hasonlatosságban van. Jöjj velem és 
ha az orvos a kihallgatást megengedi, légy személyesen 
tanúja.

Besiettünk a kórházba.
Az öngyilkos nőt egy magánszobába szállították.
A rendőrségi Írnok jelentette kapitánynak, hogy az 

öngyilkos nő eszméleténél van és az orvos véleménye sze­
rint kihallgatható.

Bementünk a szobába; a kapitány elől, én utána.
Lehorgasztott fejjel léptem be; nem mertem föl­

pillantani. Az a borzalom, melyet a szenvedők iránti szá­
nalom szokott bennem kelteni, nem engedte, hogy ránézzek 
az ágyon fekvő nőre.

Barátom, a kapitány, egészen közelébe lépett és 
csendesen kérdezte:

— Mi a neve, bérem ?
Bágyadt, félig suttogó hang hullámzott át a kérdés 

után támadt siri csenden.
— Rezy Róza.
Egész valómban megrendültem.
Ereztem: mint tántorodom el. Minden idegszálam 

reszketett.
Úgy álltam, hogy láthassam arcát.
Így megtörtén is ráismertem. Most is olyan kedves, 

olyan szép volt; pedig a halál angyala tartotta kezében 
azt a kis aranyos babafőt.

Valóban ő volt. Rezy Róza A mi kis „Roszkánk.“

Körül-belül tiz éve lehetett már, hogy nehány hetet

A kővágó-őrsi r. k. iskolánál, valamint a dekano 
veczi és domasineczi r. k. iskolánál második tanítói állások 
szervezése végett államsegély elnyerése tárgyában beadott 
kérvényeket a közigazgatási bizottság a miniszterhez pár- 
tolólag terjeszti fel.

Boda Gyula szent-péteruri r. k. tanító panasza a 
második tanítói állás szervezése tárgyában kir. tanfelügye­
lőnek saját hatáskörében való intézkedés céljából kiadatik.

Dobri községnek az iskola megnyitásához 1898. 
szeptember elejéig azzal adott a közigazgatási bizottság 
engedélyt, hogy az építkezéshez államsegély nem vehető 
igénybe, a tanítói jövödelem államsegélye iránt az 1893. 
évi 26. t.-c. értelmében a község a megfelelő okmányokat 
a kellő időben adja be.

Nagy-Kanizsa város községi iskolaszékének jelentése 
a gazdagági ismétlő iskola ügyében tudomásul vétetett.

Gáborjaháza község elöljárósága a szolgabiróság utján 
felhivatik a célba vett építkezésnek felelősség terhe mellett 
való foganatosítására s további mulasztásnak esetén a 
hatósági beavatkozás helyeztetett kilátásba. EgyúttalRadamos 
község érdekeltsége figyelmeztetendő, hogy Varga János 
tanítónak az 1893. évi okt. 24-én felvett jegyzőkönyvben 
megállapított illetményei annál kevesbbé csonkíthatok: 
mert azok átlagosan, nem a gyermekek hullámzása sze­
rint, vannak tüzetesen megállapítva,

Keller István oki. baksai tanítónak, Farkas Anna okle­
veles tanítónőnek Alsó-Domborura, Farkas Károly okle­
veles tanítónak Német-Szent-Miklósra történt megválasz­
tását a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

A nagy-kanizsai községi elemi iskolánál megürese­
dett igazgatói állás betöltésénél választási elnökül a köz- 
igazgatási bizottság Eperjessy Sándor bizottsági tagot 
küldötte ki.

A döbrétei r. k. iskola új helyisége ügyében beér 
kezeit szolgaidról javaslat alapján a községi elojam, u 
felhivatik, hogy az építkezést 1898. tavaszán felelősség 
terhe mellett megindítsa.

Dob assy Elek. Mencsey Károly és Thorday János Csák­
tornyái községi iskolai tanítok dijlevelei a közigazgat isi 
bizottság megerősítette.

A miniszternek rendelete, mely szerint Magyar 
Szerdahelynek terhén lévő 228 frt. 69 kr., valamint Tapolca 
nagyközség terhén lévő 101 ft. 40 kr. 3°/o-os államsegély 
járulék lu.trálék nem engedhető el, érdekelt községeknek 
másolatban kiadatiü.

A pjrlaki tanító testületnek felebbezését a közig iz­
gatást bizottság ama határozata ellen, melylycl a perlaki 
all. elemi iskolai tantestületet kötelezte arra, hogy felváltva 
s az eddigi gyakorlat szerint a növendékeket: az isteni 
tiszteletre kisérjék, a miniszter elutasította, miről a tan­
testület az iskolaszék utján a rendeletnek hi. eles máso­
latban való megküldésével értesittetia.

Biró József keszthelyi áll. polgíri leányiskolái igaz­
gatónak, Biró József né keszthelyi all. polgári leányiskolái, 
Irányi Andor also lendvai all. polgári fiúiskolái tanító 
ötödik, Fischer Ión Ire Csáktornyái áll. polgári fiú-iskolai 
tanító harmadik kői pótlekának utalványozása tárgyában 
beérkezett kérvényekét a közigazgatási bizottság a nntúsz 
terhez pártoló lag terjeszti fel.

A vallás- és közoktatásügyi mi lisztet a hangi r k 
iskolának évi 57 ír, a vászolyi r. k. iskolának évi 71 
frt, a meszesyyörki r. k. iskolának évi 42 Irt államsegélyt 
utalványoz -án ki, erről nevezett községek ertesittetnek,

A botfái, fűz völgyi és alsó-rajki községi, valamint 
a tormaföldi, zala-szent-györgyi, holtói és döbrétei r. k 
iskoláknak államsegély elnyere.se tárgyában beadott kér­
vényéit a közigazgatási bizottság a miniszterhez pártoló - 
tag terjeszti tel

Bőrönd község elöljárósága felhivatik, hogy egy tan­
teremnek a tavaszszal felépítése iránt felelősség mellett 
intézkedjek.

A közigazgatási bizottság a beliczai iskolaszéket 
felhívja, hogy a második tanítói állás betöltése végett a 
pályázatot felelősség terhe mellett azonnal írja ki.

A vászolyi egyesült protestáns iskolák segély ügye 
pártolóiag felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelőnek a még mindig nagymérvű iskola

Somogybán töltöttem egy jóbarátomnál, aki ott Festet ich 
egyik uradalmában ispán volt.

Majdnem erőszakkal vitt el magához. Nőtlen ember 
volt. Azt mondta, hogy ő egészen egyedül lakik a pusztán. 
Egész nap a gazdaságban jár, csak délben és este Der 
haza. Nappal dolgozhatom csendben, kedvem szerint; irhatok 
regényt, drámát, költeményt; fülemile- és pacsirtadal fogja 
kísérni minden gondolatom; emberi hang nem igen fog 
zavarni; csak azután az estéket töltsem vele vidám 
együttlétben.

Nem mondhattam ellent; elmentem.
Barátomnak igaza volt.
Pusztai szép lakában, melyet gyönyörű fenyves-park 

környezett, csakugyan isteni csend lakott. Egészen távol 
állott az a többi uradalmi épülettől.

A gazdaasszonyt teendőket egy nőrokon, kedves, 
aranyos, tizenhét éves leányka: Rezy Róza végezte. Csicsergi', 
vidám, csókolni való teremtés volt; ártatlan, himporos 
lélek; imádta a költészetet.

Mikor megtudta, hogy iró vagyok, szinte áhítattal 
tekintett rám. S ha egy-egy tárcámat, melyek ottlétem 
alatt jelentek meg a lapban, elolvasta, magánkívül volt; 
vallatott, hogy mondjam meg : hogyan gondolom ki azokat 
a kedves meséket.

Bátyja sokszor mondta neki:
— Roszka, Roszka! [igy rövidítette tréfásan a Ro­

zika nevet.] Majd magadra haragítod a főző kanalat, meg 
a sodrófát, ha sokat poétáskodol.

De azért ő is, én is egyformán gyönyörködtünk a 
poétikus lelkületű leánykában, a mi kis aranyos, babafejii 
Roszkánk ban. Én különösen barátom távolléte alatt, mikor 
a munkát fél ben hagytam, órákig elcsevegtem a szellemes 
teremtéssel.

A távozásomat megelőző nap estéjén künn ültem a
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"diétásokról tett jelentéséhez képest felhivatnak az
ikc/ps járások főszolgbirói, hogy a közigazgatási bizottság 
jg97. évi 114. számú végzésében foglaltakat az elöljáró­
sággal szemben a legszigorúbban érvényre emeljék; az 
j,gvíiázi főhatóságok pedig felkéretnek, hogy a hatóságuk 
aífátt: összes iskolaszékeket a közigazgatási bizottság 1895. 
évi 1757. számú végzésében foglalt intézkedések pontos
végrehajtására felhívják.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint szeptember végén 
a fogalmazói karnál hátralék volt 15.156, októberben be­
érkezett 3.067 s igy elintézés alá került 18.223 ügydarab, 
nielvből októberben elintéztek 2.557 drbot s így október 
végén hátrálékban maradt 15.646 ügydarab; az irodánál 
szeptember végén hátralékban volt 1.175, októberben le­
írás végett kiadatott 2.601 s így elintézés alá került 
;p77ö iigydarab, amelyből október hóban leírtak és expediái­
nk 2.735 darabot s így október végén hátrálékban maradt 
1041 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint szeptember 
és október hónapokban a vármegye területén befolyt adó­
ban 581.547 frt 34 V2 kr. A folyó év elejétől október 
végéig összesen befolyt 2,054.925 frt 287a kr. adó, amely 
a múlt 1896-ik év hason szakában befolyt 1,760.865 frt 
dói . krral szemben 294.059 frt 63 krral kedvezőbb ered- 
néi:\t tüntet fel. — Október végén a vármegyében hátra­
lékban maradt: 1,715.997 frt egyenes adóban, 135.970 
frt 96 kr. hadmentességi díjban, 1,166.871 frt 56 kr. 
szól xlezsmav.íltságban, 16.846 frt 66 kr.g illeték egyen- 
ertékben, 407.280 frtSO1,2 kr. bélyeg- és jogilletékben, 
47.751 fit 541 2 kr. fogyasztási és italadókban, 10.175 
frt 83 kr. italmérési illetékben, vagyis összesen 3,500.894 
frt. 3ü kr. Leírásba hozatott januártól október végéig: 
a) egyenes adóban 91.193 frt 31 kr., b) hadmentességi 
díjban 2.631 frt 52 kr., c) szőlődézsmaváltságban 
181.308 frt 6072 kr.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 46-ik számához.
án volt. Megválasztattak megyebizottsági tagoknak: a 
nagy-kanizsai választó kerületben Tripammer Gyula, az 
alsó-őrsiben Köves Ede, a felső-szemenyeiben dr. Fábián 
Zsigmond, a bakiban Thassy Lajos és Schmidt István, a 
kotoriban Horváth Csongor János, akarmacsibandr. Dezsénui 
Árpád, & csabrendekiben Sehr einer János. A nagy-kaponiaki 
választó kerületben a választást nem tartották meg s 
í->' új határnapul a választásra november hó 2?’-ikp 
tűzetett ki.

Köszönet nyilvánítás. A zala-egerszegi népkonyha 
javára gróf Széchenyi Béla őnagyméltósága 10 frt. Kaiser 
János ur (Bécs) 6 ft., egy kanizsai jótékony testület 5 ft. 
Jusztus Izidorné őnagysága (Zala-Lövő) 5 ft, Polic/er 
József úr szelvények gyűjtéséitől 2 ftot voltak szívesek 
adományozni, melyért hálás köszönetét mond az elnök.

Eljegyzés. Perlstein Nándor vasúti tisztviselő Buda­
pestről eljegyezte Feleki Arabellát, F'eleki Alajos állami 
polg. isk tanár, a „Tapoleza- és Vidéké“ szerkesztője 
kedves leányát, Tapolczáról.

A megyei állandó bíráló választmány december 
4-én ülést tart, amelynek tárgyát a vármegyei igazoló 
választmány által az 1898-jk évre egybeállitott legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok névjegyzeke ellen beadott fel­
szólamlások elintézése képezi.

Tantestületi képviselő válaztása A zala-egerszegi 
polgári tiu- és polgáii leányiskola tantestület f. hó 7-én 
tartott ülésében a Rétlii Gábor távozásával az iskolaszéknél 
megüresedett tantestületi képviselői állásra Bödy József 
rendes tanárt választotta meg egyhangúlag.

Kitüntetés. Fischer Béla helybeli cég tulajdonát 
képező „Magyar Fenyőmag Pergető Intézet“ kitűnő mó­
don pergetett fenyő magvaiért, a brüsseli világ kiállításon 
ezüst éremmel, az urcachoni (Franciaország) nemzetközi 
kiállításon pedig arany éremmel és ■ díszoklevéllel lett ki­
tüntetve.

Hi‘vrataloi3-x>0‘5rat-
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről is­

mét dten közhírré tétetik, hogy a város tanácsának 1891. 
évi október ió 25-én 2848; kig. 891. számú határozata 
szerint a városban tartatni szokott országos vásárok alkal­
minál egy-egy szabó-sátor hosszúsága 8 méterben állapít­
tatott meg. Ha valamely szabónak ezen sátor nem lenne 
elegendő, a v. rend. hatósághoz ezen körülmények előre 
leendő bejelentése feltételével ezen első sátora mellett 
közvetlen még egy hasonméretüt állíthat fel, de ezért ép 
annyi hely pénzt tartozik fizetni, mint bármely más vi­
déki iparos.

Zala-Egerszeg, 1897. november 11-én tartott tanács
üléséből.

Botfy Lajos, polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A király adománya. 0 felsége a király a salomvári

öukoiiytes tűzoltó egyesületnek tűzoltó szerek beszerzésére 
magán pénztárából hatvan forintot adományozott.

Á megyei nemesi pénztári és magánalapitványi
választmány évnegyedes ülését Inkey László elnök elnök- 
ól" alatt folyó hó 10-én tartotta; a gyűlés tárgyát folyó 
iigw'k tárgyalása és elintézése képezte.

Csendörségitiszti áthelyezés. A m. kit. honvédelmi 
miniszter a honvédelmi minisztérium XYI-ik ügyosztályában 
vezényelve levő Szöcs Mihály csendőr századost ezen alkal- 
ina/iisa alól felmentette és szárnyparancsnokul Z.-Égerszögre 
áthelyezte; ezzel kapcsolatban Rónay Béla csendőr fő 
hadnagy Zala-Égerszögről szárnyparancsnoki minőségben 
Vjvidékre helyeztetett át.

Megyebizottsági tagok választása. A választott 
niegyehizottsági tagoknak az év folytán elhalálozás, vagy 
Hk Itözkösés, esetleg lemondás folytán megüresedett he- 
(vein a megyebizottsági tag választás az októberi törvény- 
hatósagi bizottsági közgyűlés határozata folytán f. hó 6-

fenyőlugasban, gondolatokba merülve, hogy itt kell hagynom 
,v,‘ket a jó, őszinte lelkeket, akik olyan szeretettel csüng­
nek rajtam.

Egy.szét re csak előttem állott a kis Roszka, reszketve, 
pirulva, félénken, szinte lihegve, mint a megriasztott madárka.

Mikor szokott nyájassággal megkérdeztem, hogy mit 
ak;tr a mi Roszkánk: alig tudta ellebegni, hogy egy 
arcképet szeretne tőlem emlékül.

Meg hatottan nyúltam tárcámba s ott levő egyetlen 
aveképemet kivéve, némán nyújtottam át neki. Soha semmi- 
v'l‘ dicsőség ily mélyen meg nem hatotta lelkemet, mint 
az a hatás, amit erre az ártatlan szívre tettem.

Kezébe vette az arcképet, szivéhez ragadta kezemet; 
a/utan kissé lehajolt és ajkait kezemhez forrasztotta, 
■i'vt'in. amint reáhulltak forró könnycseppjei.

Khagadtatásba estem én is. Magamhoz öleltem a 
llfka. rajongóiéikii leánykát és homlokon csókoltam

Hozzám simult, mint a zavart gyermek édes-atyjához; 
ít'iüan egyszerre szótlanul beiramlott a házba.

Nagyon, nagyon szivemre nehezült másnap a bucsu-
vetel.

Falán éreztem, hogy az én kis somogyi Helikonom- 
lirik vége lesz nemsokára.

Két év múlva értesítést kaptam, hogy az én jóba 
rat(»m meghalt.

A nagy-kanizsai torna egylet évi rendes köz­
gyűlését Ungei Ullmann Elek elnök elnöklete alatt tar­
totta. Az elnöki és titkári jelentések felolvastatván, a 
közgyűlés azokat egyhangúlag tudomásúl vette. Az egyesület 
volt titkárának, Heitai Józsefnek, ez állásról való lemon­
dását a közgyűlés sajnálattal vette tudomásúl. A közgyűlés 
utolsó tárgyát a tisztujítás képezte, amelynek eredménye : 
Huger Ullmann Elek elnök, Weiszmayer lápot aleluük, 
Szonnauer Péter titkár, Schafer Arthur pénztáritok, 
iripammer Gyula műfelügyelő, Lenk Adolf szertárnok. 
\ álasztmányi tagok : Ebenspanger Ernő, VYeisz Tivadar. 
Meiszmayer Mark, Heitai József, Steiner Mihály, dr. 
Hauser János, Samuely Ottó, Bachrach Samu.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Tangier 
Mihály és neje Duezay Ilona mint szülők, valamint test­
vérei István, Miklós, Béla, Gyula, Lajos, Feri, Jancsi és 
Imre, továbbá az összes rokonok nevében szomorodott 
szívvel jelentik felejthetetlen egyetlee leányuknak, illetve 
nővér és rokonnak Füngier Mariskának folyó évi novemb. 
hó 12-én reggel 5 órakor, életének 15-ik évében történt 
gyászos elhunytat. A felejthetetlen hült tetemei íoVvó évi 
november hó 13-án d. u. 3 órakor fognak a róni. katli. 
egyház szertartásai szerint örök nyugalomra helye/Ae tni. 
Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 13-án d. e. 8 
órakor fog a helybeli róni. kath. templomban a Minden­
hatónak bemutattatni. Zala-Egerszegen, 1897. évi november 
12-én. Áldás és béke lengjen a drága hamvak fölött!

A Csáktornyái községi népiskola tanítótestüle­
tének „Jeney—segély egy le te“ szerdán tartotta meg a 
megerősített alapszabályok értelmében az 1897. évi rendes 
közgyűlését, melyen a számvisgáló a következőkben ismer­
teti az egyesületet 1896—7. évi augusztus hó 31-én lezárt 
vagyoni állapotát: Az évi bevétel 1658 frt 95 kr., — a 
kiadás 1286 frt 34 kr., — a maradvány 372 frt 61 krra 
rúgott Múlt ev végén kitett az egyesület vagyona 783 
frt 93 kit, a f. évi szaporulat 104 frt 85 kr. tehát tényleg 
van 888 frt 78 kr. A vagyonszaporulatból 52 frt 65 
kr. a törzsalaphoz, —5 frt az alapítványokhoz csatoltatik. 
47 frt. 20 kr. pedig a tagok nevein tőkésíttetik és pedig 
személyenkint 5 frt. 90 kr. Az egyesület ezen vagyona

Már akkor nagy oka lehetett szegénynek arra, hogy 
ne találkozzék velem.

Mindez újra átvonult lelkemen, inig azt a szépséges 
szépi sápadt babafejet néztem.

A rendőrkapitány kérdéseit s a válaszokat az alatt 
nem is hallottam.

Csak akkor bontakozott ki lelkem a műit emlékei 
bői, mikor a rendőrkapitány az öngyilkosság okát kérdezte.

Feje ingatásával fejezte ki, hogy arra nem akar 
felelni.

Akkor eléje tartotta az arcképet.
Amint azt megpillantotta, magához ragadta és ajkai­

hoz emelte. Suttogó, egészen elhaló hangon kelte a kapitányt, 
hogy azt az arcképet tegyék majd szive fölé, temessék 
el vele.

Tompa hangon, latinul szóltam oda ekkor ha látom 
nak, hogy távolitson el a szobából mindenkit.

Megtette.
Hárman maradtunk csak.
A rendőrkapitány visszavonult s én oda léptem az 

ágyhoz.
A szegény leánynak le voltak csukva szempillái.
Megfogtam hidegülő kezét és csendesen szóltam :

Szegény kis Roszkáról senki sem tudott bizonyosatmonda,,!
f ^ Kár év múlva Budapesten, a dumaparti korzón sé-

... Kgy ni;; alak jött velem szembe. Talán húsz lépésnyi 
<lu’ Hűi Ehettünk egymástól.

, 0 is, én is egyszerre állottunk meg s egymásra
"^hink mereven. ' “

,A kis Roszka volt, fényes öltözetben, ragyogó ék-
bekkel. |

) alósziniileg ő is rám ismert. Gyorsan jobbra fordult j
és besietett a mellék-utcák egyikébe.

— Roszka!
Megrászkódott. Fölemelte szempilláit, rám nézett és 

mosolyogni próbált. Szaggatottan suttogta:
EljöttV Milyen jó! Megutáltam az életet. Csak azért 

jöttem ide. hogy még egyszer lássam, azután meghalljak. 
Ugy-e megbocsát? Úgy szerettem. Nagyon-nagyon . . . 
Egyedül csak magát az életben . . .

Szava elállt, feje lecsuk lőtt.
Hidegülő, veiejtékes homlokára hajoltam és vis.-za- 

hullattam oda a íiz év előtti forró könnyeket.
Azután szép csendesen lefogtam az örökre bezárult 

bársonyos szempillákat. zr_

áll: 398 frt. alapítványból, 209 frt. 62 kr. törzsalapból 
és 281 frt. 78 kr. személyre szóló tőkésített alapból. A 
közgyűlés eteti jelentést tudomásul vette, Thorday János 
pénztárnoknak önzetlen fáradozásáért köszönetét mond s 
neki a fülmentvényt megadja

Gyümölcscsemeték kiosztása az állami telepek­
ről. Az állami faiskolákból és a szakiskolák kertészeitől 
a jövő tavasszal ismét 1.713.493 darab g, ümölcscsemete. 
negyedmillió gyümölcsoltvány és 100 izer oltóvessző fog 
részben olcsó árban, részben pedig ingyenes n kiosztatni. 
Ingyenes csemeték- és oltóvesszőkért a vármegyei alispáni 
hivatal utján folyamodhatnak a községek es iskolák; in­
gyenes oltott fákért pedig 1-—2 holdas fóidmivesek, taní­
tok és szegényebb javadalmazásit lelkészek. Az 50 krajcáré* 
bélyegjegygyel ellátott kérvények a földmivelesügvi 
ministerhez címezendók és ugyancsak az illetékes megve- 
alispán utján terjeszteniük ahhoz fel. A kérvények be­
adási határideje folyó évi december hó 13-ika.

Csáktornyán a „Vasasztai-társaság“ a magyar
nyelvnek a családban való meggyökereztetése céljából 
alapítványt tett. Az asztaltársaság a kitűzött célt ugv 
véli elérni, hogy az alapítvány kamataiból díszes, magvar 
imakönyvet kapjanak a magyar nyelvben jeles előmenetelt 
tanúsított nem magyarajk» leány tanulok, Imgy igy lelki­
világuk ni .‘giiiagyarosodváu. a magvar szellemet majd 
mint anyáit is bevigyék családjukba. Az alapítvány keze­
lésével a népiskola tanítótestülete van megbízva. Ezen 
alapítvány a; 1896 -7 tanév végén 119 frt 85 kit tett ki 
melynek 5 frt 93 kinyi kamatából 5 frt nnaköiiyvek be. 
szerzésele fordíttatott, 93 kr. pedig a tökéhez csatoltatok.. 
Ezen alapítvány kamataiból az. 1896 7. tanév vege 11
díszes, magy imakönyvet kaptak: Strai Mari 111., Mofcsan 
Teréz es lJervaiics Klára I\. osztályú tanulók.

Remiagton-irogépsk. A Glogwski és társa cég 
(Budapest. Erzsébet-tér 16. szám) azon rendkívüli előzé­
keny ajánlat )t intézi a venni szándékozókhoz, hogy saját 
költségére szállít díjmentes prébahasználatra az ország 
bármely rés;éhe egy 1. sz. 1897-es niodellü Remington 
inigépet vétel kötelezettség nélkül és a kezelésre úgy bek­
ben, mint vidéken költség- es díjmentesen begyakorol 
bárkit.- Minisztériumuktól, megvei es várod, valamint 
állami hatóságokról, gyárosoktól, pén/inté/etektöl. ügyvé­
dektől, számtalan cégtől credo sok szazra menő elismerő 
irat bárkitől betekinthető. Az iranvado szakiunherek egv 
behangzó ítélete szerint a Remiugton-irógep az összes 
ismert irógéprendszer között már egy negyed-század óta 
elvitázhatatlaiiul a legelső beitet foglalja el. Egyébiránt 
beszéljenek a tények : A m. k. toldmivelvs minisztérium 
hasznai 3 drb. Reniingtont, a m. k. honvédelmi minisz­
térium 5 darabot, a m. k. igazságügyi miniszt< rium 4 
darabot, a m. k. államvasutak igazgalusaga es üzletveze­
tősége 60 drbot, Ganz és társa 32 drbot. a .Magvar ál­
talános hitelbank 2 drbot, a X-v-Yorka eletbiztosio társa­
ság 6 darabot, a rimamuránv . 1!got rjáni vasmű r. t. 
3 drbot, a Resti llirlap kiad..,, itala 2 drbot, Heinrich 
A és fiai ISpest 2 drbot, Selma.mdfeng ,W- Berlin es 
Bpest es egyel) bakjaiban 130 drliot Schopp r J. G. Bpesf 
1 drbot, Udvarhely vármegye. Femes,- Torontál-, Csik- 
Marostorda- és inas váimegyék, több varos stb. stb.

Milyen idő lesz az ev végéig? Falb <- két bora 
is megtette jóslatait : November hónap első harmadában 
aránylag elég meleg lesz az időjárás es esőre is van ki­
látás. A hó második harmadában azonban egyszerre na­
gyot fordul az idő. Sok hóesésre nagy hideg fog követ- 
kesni. A harmadik harmadban enyhe lesz az idő. bár néha 
akkor is lesz hóesés. December hava nagy In iaggéi kezdő­
dik. A hónap első harmada száraz lesz. Aztán melegre, 
esősre változik az idő, de ez miliő lesz. Ugyané jelenségek 
mutatkoznak a harmadik harmadban is. Hoe>es ritkán 
lesz és csak a december 23-iki kritikus nap után válik 
valamivel erősebbé.

TŰZ. (Dal »rendeken folyó hó 8-án éjjel 1! órakor 
ismeretlen okból tűz ütött ki Fődé Mihály kainariiáb.-m. 
A tűz innen Németh Rudolfnak házára I pe,|f át es ezt 
is elhamvasztotta. Az okozott 300 frtnvi kárt a liiztesitu 
társaság jóformán megtéríti.

A ZHtán-fsle csukamájolaj kedvező hatásáról az 
orvosi kai igen elismerőleg nyilatkozik, m at tudva levő 
dolog, hogy e készítmény teszi lehetőve ez áldásos gyógy­
szer használatba vételét, s különösen sziikv;g">. Imgv meg­
honosodjék nálunk is az angol divat. Imgv gyermekeink
2 - 3 éves korukban csukám íjolajt igyanak s ezz<-l a 
sok scrophuioticus bántalom kií ■ j1101 se megg itolható. A 
gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli.

Öngyilkosság. Szegváron Kis József 16 éves ifjú 
folyó hú 5-én az istállóban felakasztotta magáit s mire 
észrevették, már halva volt. Mi vitte a szerencsétlent e
lépésre, kiderítem műn sikerült.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben no­
vember 7 én: Lép fene: Tüske-Szent-Réter 2 udv., Xala- 
Szent-Grúth 1 u.. összesen 2 község 3 udvar. Takonykár 
és bőr féreg : Bánok-Szt-Gyürgy 1 udv. Ilübiór: Andráshida
3 u., Botfa 3 11.. összesen 2 község 6 udvar. Sertésvész: 
Alsó-Hahót. Bak, Bessenyő, Botfa, Csabrendck. Dióska!. 
Felső-Mánd, Dyenes-Diás. Hegykvriilet Vili.. Kehida. lxcrka- 
Szent-Király. Keszthely-Rolgárváros. Kis-Komárom. Köves- 
kálla, Lendva-Ujfalu. Nemes-Bük. Raka, Retnvente. Rajk, 
Rigyácz. Sávhida, Söjtör, Sümeg, Szeiit-András, Újudvar. 
Zala-Egei szeg, Zala-Erdőd. Zala-8zent-Grút összesen 28 
íüzség

A Hoi'gony-Pain Expeller igazi, népszerű há/L/erre 
ett. mely számos családban már több mint 27 év óta 

mindig készletben van. Hátfájásnál, csipőfájdalmn. fejf ijásnál. 
vöszvénynel. csuznál stb.-nel a Horgonv-Rain-Expellerrel 
való bedörzsiilések mindig fájdalomcsillapító hata-uaknak 
bizonyultak, sőt jarváiivkoraal, minő : a kolera liánvóhas- 
folyás. az altestuek Rain üxp dlemd való hedörzsölése 
mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kifümi háziszer 
jó eredmmiynvel használtatott b ■dörzsölésként az influenza 
ellen is es 40 kr.. 70 kr. és 1 frt. iivegenkénti árban a 
legfőbb gviigyszertáriian kes/lctbeii van: liánom bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan : mint „Ri. ’iter-féle Horgony-



Pain-I-AiK'lIer" vagv ..Richter-féle Horgony-Liniment“ ké­
rendő es a „Horgony védjegyre kérünk ügyelni.

VetÖmaqvaL (Mantlmer Ödön tudósítása) Vörös
fc íS. i.a »■-» 'ytt nj
miha V piac minden hangulat hiányán man • • r>" kctíse leven hm-retes a belföld hozama es azon 
hoz/ávet.-;iege< becslések, melyek középterme.st jeleznek 

bírnak megbízhat,, alappal. A bei földi eredetű áruból 
findig keveset kínálnak, a nagyszemu áru figyelembe 

részesül bár. de alantosabb minőségű mag alacsony ab , 
áraknak dacára sem birt vételkedvet keltem. Kétség ne - 
kül az amerikai bő termés nyomása alatt szenved az üz­
let a ........a kiviteli forgalmat szinten befolyásolja de
kedvezőbb “fordulat következhetik be, mihelyt az első tör­
lőit, -zállitmánvok ellielyezvék. Lucerna Hyenge kmalat 
mellett csendes* az üzlet, s mit belföldi tennesbol aján­
lanak. nem v-l.etö számba, miután jelentektelen kis te­
tei kék. Sírd here. Külföldi jelentősek szerint Canada es 
az Egyesült Amerikai Államok, melyek ezen cikkre néz ve 
mérvadók, keveset aiattak, még pedig a hozamuk minő­
sön. szinten gvenge. Héti komócsin. Belföldi eredetű ma­
got ez ideig alig kínáltak. Amerikából meglehetős jo ter­
mését jelzik közép minőségek mellett.

A rósz szobalsvegö veszedelmas úgy a felnőtteknek, 
mint a gvermekeknek. Ezért mindenkinek ajánlható egy. 
a legujahh időben feltalált és a leghíresebb orvosoktól 
kipróbált es ajánlott. Önműködő, a szobale vegojet tisztító 
készülék, ameív „Longlife.“ név alatt Europa minden na- 
„vohb "vi'e-vszertaváhan es drogiusta kereskedésében d fit. 
F,o krert kapható. <ivari raktár Becsben VI. (iumpendorier- 
strasse 34-36, a gyár New Yorkban 42 Maiden Lane Kity.

Piaci gabona árak Xala-Eger-zegen t. lm 12-mi 
tartott heti vásár alkalmával a következő piaci arak voltak 
metermázsánkent: búza 11 írttól 12 frtg; rozs 7 írt <0 
krtol 8 írtig; árpa 7 írttól 8 írtig; kukorica 5 írt ,0 es 
6 írt; krumpli 2 Irt; zab :> Irt 80 krtol 0 Ötig.

Teli vasúti menetrend. Zala-Kyerszec/róí indul: a) 
Hobántt ó. 29 p. reggel. 4 ó. 49 p _d. i. ;b) Csáktornyára 
4 ó. 54 p. reggel. 5 39 p. reggel, 5 oZ-Eyerszegre érke­
zik : b) Hubáról 8 ó.p. reggel, 8 ó 24. 41 p d. u.; b) 
Csáktornyái- >í 9 ó. 13 p. reggel. 8 ő 24 p. este. lleUjt köz­
lekedés Znla-Eyerszeg és Szent-Irán között. Zda-Egerszegrol 
indnt Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel. 11 ó. 42 p. d e.. 
2 ó. 39 p. d. u.. 5 ó. 08 p. d. u. Zda-Ejerszeyre érke­
zik Szent-Ivómról 8 ó. 05 p. reg., 1 o. 57 p. (L u., 4 o. 
01 d. u., 6 ó. 53 p. esi e. Szent-Irán rád indul Nagy-Ka­
nizsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat). 9 ó. 38 p. este, 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-kánról indul Szombathely felé 7 ó. 
22p. reggel. 1 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent Ivánra érkezik 7 ó. 22 p. este.

IEOD ALÓ IMA

A Divat Újság legutolsó nyolcoldalas, nagy főlap­
jának minden oldala már a téli divat újdonságaival van 
tele. 1897 telének divata oroszos. A franciák oroszt sze­
rető láza a divatban is kifejezésre jutott s ennek tulaj­
donítható az orosz sapka, blúz és prémes dolmány ka. A 
szöveg magyarázatáit, kiegészíti a minden számhoz mellé­
kéit duplaoldala« nagy szabásmintáiv. A színes divatképen 
négy gyönyörű öltözet van. inig a k ’zi mim kain ellök letet 
a szorgos női kezeket foglalkoztató számos magyarázó 
szöveggel tarkított kép es minta borítja. A hónaponkint 
kétszer megjelenő újság minden számához szórakoztató 
melléklet is járul, telve hasznos rovatokkal, az előfizetőket 
érdeklő tudnivalókkal. A Divat Újság előfizetési ára negyed­
évre. a postán való megküldéssel egy forint tiz krajcár. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban : Budapesten : \ III. Rökk 
Szilárd-utca 4.

A Wodianer F. és fiai budapesti kiadócég által ki­
adott nűlleniumi nagy emlékműin il, a Szalay lián ifi-fele 

Mag var Nemzet, 35 >r t D n*y tü-«— l»ül most jelent meg a liet- 
venkettedik füzet, mely igen érdekes úti,illa.nt.ist nyújt 
mindazon reformokról, melyeket. Mária lerezia létesített 
Magyarországon. Sok újat, vagy uj megvilagitásban elő­
adottakat olvasunk belője s tiszta képet nyerünk mind 
ama üdvös, reánk magyarokra káros uj intézményekről, 
melyeket a nagy királynő léptetett életbe. Jelen füzet 
külön miimelléklet képen Mária I orézianak Meytens Mar­
ton festménye után készült kifejezés teli arcképe. A szö­
veg közé kővetkező illusztrációk vannak alkalmazva: A 
Mária Terézia-lé le urbárium első lapja, Fiume- Van Swie- 
len (feliért, Barkóczy Ferenc/, esztergomi érsek, A »Ratio 
Kdiieatioiiis« bevezető sorai, A »Ratio Kducationis« élet- 
beléptetése. s az egyetem Budára helyezése emlékére vert 
érem, l’miiatovszky S/aniszló, Kengyelország utolsó ki­
rálya, l.engvolország feloszhisa, II. Katalin cznrnő, Észter- 
ház v Ferencz gróf kanezellár, Niezky Kristóf gróf, Az 
egvetem ünnepélyes megnyitása Budán 1780. janius 25-én, 
Mária Terézia aláírása.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat XXI 
füzete különösen érdekes és szép zenemüveket hoz. Tar­
talmazza : I. Angyal Annáiul, „Ne arra, ne, pejparipám“ 
magyar dalt. II. Godard K. „Legyező keringő“ cimii disz- 
crét szép szalondarabját. III-IA Ä budapesti városligeti 
színkörben eddig 50 előadást ért „Trilbyk" (Aggszüzek) 
bohózatának 2 legkedveltebb zene számát u. ni. 1) „Az 
aggszüzek indulója“ 2) „Pukkadjon meg“ kuplét-mindkettő 
humoros szöveggel. V. Grieg Eduárd „Norvég hazafias 
dal‘-át hegedűre zongora kísérettel. Ily gazdag választékát 
és a legújabb zenemüvek színe javát találja meg a jé zene 
iránt érdeklődő közönség a „Zenélő Magyarország“ minden 
füzetében. Egy-egy füzet ára 22 kr. s előfizetési ára 00 
füzetben 00 oldal zenetartalomnak negyedévre : 1 frt. 
Előfizethetni a Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában 
Budapesten, VI. ('sengen utca 02 sz., honnan mutatvány 
számot bárhova ingyen és bérmentve küldenek.

Gyermek Divat a címe. pedig jobban mondva az
anyák tanácsadója. Xégv éve immár oktatja az anyakat 
mikén alakítsák átj gyermekeik számára azokat a ruhákat, 
melyeket a nagvok kinőttek, elnyiittek. de nem annyira 
hogy használni ne lehessen. S mig így magát a szülőnek 
hasznossá teszi, minden számában a gyermekeknek örömet 
szerez. Megismerteti uj társasjátékokkal s megtanítja, mi­
képp lehet apró értéktelen tárgyakból játékszert készítem 
Foglalkoztatja e munkával a gyermekeket s egyúttal ele­
si tf elméjét. A Gyermek Divat hónaponkint egyszer je­
lenik meg nyolc oldal terjedelmében, száz képpel, szóra­
koztató melléklettel s nagy, duplaoldalas szabásmintán vei. 
Előfizetési ára negyedevenki.it a postán való megküldéssel 
55 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapesten, •’
Rökk Szilárd-utca 4. , ...... I

Patyolal idestova már négy eve foglalkozik a te-1 
hérnemü divattal. Ma már el van terjedve s jóformáin 
e< vétlen iskola sincs, melvnek tanóráján ne szorulnának 
a"~Patyolatra. Eleven jól szerkesztett magyarázó szövege 
sürüli fogja köiiil a nyolc képes oldalt. Ez a “ ,l*1' ' 
hónaponkint egyszer megjelenő újsághoz duplaoldalas sz; - 
básmiiitaivet és mellékletet is csatolnak. A mellékletei 
kereszt- és laposliimzésü monogrammok vannak valamint 
a szerkesztőnek a legutolsó divatról Írott cikke. A 1 atyolat 
előfizetési ára negyedévenkiut, a postán való megküldéssel 
55 krajcár. Megvendellv.-tő a kiadóhivalhan Budapesten,
VIII., Rökk Szilárd-utca 4. ,

A „Vasárnapi Lapok“ 31-ik számát vettük, uiy 
változatos, oly szép kiállítású ez az újság, hogy nem 
ajánlhatjuk eléggé tisztelt olvasóinknak szives hgyelmche. 
Íme a legutóbbi szám tartalma : Emlék-versek, -3 emlék­
könyvbe való költemény, irta Pap Zoltán. — A clown- 
hercVié e boszélés Rexa Dezső-től — Parasztszerelem, 
rajz Kazal Lenké-től. — Árulás, elbeszélés, folytatás, 
Prém József-től. - Budapest uj polgármestere (arcképé­
vé!) — Az én nagvbátvám, humoreszk, Géi/.y lstvan-tol 
- Kapitulált a citadella, Roderic-tol. — A primadonna- 
férjek. Salamon Ödöu-től. — Gelléri Mór (ai('képével). 
Hazaffv-asság, Lázzároni tói. — A déserteur. — Négy uj 
darab,“ —z.— a.-tól. — Különfélék: irodalom, vegyes, ke­
péinkhez, talányok. Aktuális és szép újság ez a „Aasái- 
napi Lapok1', amellett olcsó: évnegyedre 2 frt. —- Meg­
rendelhető a kiadóvállalatnál: „Könyves Kálmán,, magyar 
irodalmi és könyvkereskedési részvénytársaság, Kerepesi-ut 
17. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, ha ez 
iránt 2 kros levelezőlapon hozzá fordulnak Aki e lapot 
megismeri, aligha óhajt tőle megválni.

Henri Mlé-féle gyermektápliszt 90 krajcár. 
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 59 krajcár.
Raktár minden gyógy tárban és füszerkereskedésben.

Orvosi körökben a tehéntej veszélyeire a sűrűn 
fellépő száj és köröm fájás következtében, különösen mint 
csecsemő tápszer és oly élvezeti szereknél, melyek tej 
hozzáadását kívánják, figyelmeztetnek és a tej által 
származható betegségektől való megóvás tekintetéből a 
Nestlé-féle gyermektápliszt, mint a legrégibb gyernr-k- 
tánszert és a legtökéletesebb helyettesitője az any at. m- 
nek ajánl tátik. — Utóbbi már 1872. óta be van az osztrák 
magyar monarchiába vezetve és tekintve összcállitásM, 
minden tej hozzáadást nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megkisérlezésétől, a társa­
dalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az 
első helyet foglalja el, sok év után még ináig is használ­
ják a Szt.-Aima gyermekkórházban. Prof. dr. WhUrliol. r 
vezetése alatt. A Lipótvárosi, Kamiin, Rudolf trónörökös 
gyermekkórhazakban Becsben, az orsz. leleneházbaii bu- 
dapesten ; a Ferenc/, .lozse.t gyermek kórházban Pi •• r d>a i. 
az ottani klinikákon, szintúgy a Cyrill és Method gvc- 
mokkórházakban, Rrütmben, a morva országosintéz,'in. í 
Olmiitzhen, a Szí-A ima gyermekkórházban, (Irácban 
szintúgy az alsó ausztriai orsz. lelenc házban lsi2- n 
az akkori igazgató <lr. Kridriuger által a leggy,mgebli gyw- 
iie'kéknél is kitűnő erednif'iiynyel használtatott.

Kz az egyedüli gyermektápszer, mely ellentét > n 
más készitinényi'kkel, a csecsemőnek folyton ugyan.i'.ou 
táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve n -hány p*-i eig 
fél főzve kell lenni, ellenben a többi készítmények inná 
tej hozz tételét kívánják, -Ilire különösen figyeljünk.

Felelő« szerki éss Icmdótiílnjcioi ios
TTI3XŐ_A.IR33~y IC3-3ST-Á.O-

mérget

A selyem el van eyve! Ezt szokták a hölgyek
mondani, ha az illető ruha darabok igen sokszor már 
a 2-ik 3-ik viselet után a hajtásokban elhasadnak vagy 
mint a vatta szétmálanak ; ezen jelenség nem a „véletlen 
által okozott elégés, hanem a selyem, hogy az vas­
tagabbnak s még is olcsónak tűnjék tel. tudatosan 
leszen ciiin- és phosphor-savval pácolva, melyek a 
nyersselyem érszálait mintegy szét rágják; „az ilynemű 
festési eljárást „megterhelésnek“ nevezik I Mentül jobban 
óhajtják a selymet megnehezíteni, annál több eiim- 
fürdőn megyen az keresztül, hogy az ezen 
tökéletesen magába szívja. Az igy festett selyem 
a legnemesebb szövés 1 — hal álcsiráját tehát még mielőtt 
az a szövőszékre kerülne, már is magában rejti. Az 
ilyen szálakból készült úgy nevezett selyem szövetek­
nek, rövid használat után természetszerűen szakadozniok 
kell, mint a gyújtó kanócnak aszerint, amint azok többé 
avagy kevésbbé terheitettek meg. — A drága öltözék 
(készítése díjjal együtt) tökéletesen értéktelen. Az én 
valódi selymeimből szívesen küldök postafordultával 
porto és vámmentesen mintákat.
HenneDerg G. cs. és k. udvari szállító selyemgyárai, Zürichben.

603/v. 1897. szára.

ÚJBÓLI ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. f.-c. 

102 ;j-a értelmében ezennel közhírré teszi .hogy az a.-Umhai 
kir. járásbíróság 11498-11500. p. 97 számú végzése a t il 
Memsilc Károly dollinci lakos végrehajtató javára I mÁ-ó 
Istvánén w/>bellatinci: lakósok ellen 140 Irt. IV)frt és 99 frt 9b 
kr. tőkék, ezek 6°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lcíoglalt és <00 
írtra becsült 2 kancaló, 1 tehén, 2 üsző, 2 szekér, 1 kis ko­
csi, széna és szalmából álló ingóságoknak 284 ft. resz- 
törlesztés beszámítása mellett nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagvis 
fíellatincon fentnevezettnek lakánál leendő eszközlésere 
1897. évi november hó 20-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881.j évi LX. t.-t. 10i. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18bl. e\ 1 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1897. évi október hó 30-án.
Vresits Elek. kir. bir. végrehajtó.

1ST énr.

AlS.
Fogadják mindazok, akik felejthetien em­

lékű leányunk, illetve testvérünknek

ZMZariskzának:
végtisztességén megjelenni szívesek \ oitak, nem­
különben azok, kik vész vét in il v állításaikkal fáj­
dalmunkat enyhíteni törekedtek, ez utón hálás 
köszönetiink nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1897. november 13.

Fángler család.

38 kitüntetés, ezek közt 14 dísz okmány cs 18 
aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak-

tekintélyektől.

kik anvjok által épen nem, vagy 
csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H.-íéle gyermektápliszt használata folytán ok­
szerű módon fölnevelhetek. Mintaanyagot, nemkülönben 
röpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak és gyér 
inekkórliázaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — ki 

vánatra ingyen küld a központi raktár :
F. Berlyak L, Naglergasse Nr. I.

4728, tk. 897. szám.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Sipics Magdolna ó/s ■ •hjt‘,1'a 
Istváimé aísó-bisztriczei lakos végrehajtatónak iCd"— 
Márton és neje Sipics Klára u. o. lakos végrehajtást 
szenvedők elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az alsó-I ndvai kir. járásin rés, tg 
területén lévő, a bisztriczei 154. sztjkvben Vb részben 
Tkálecz Márton és neje Sipics Klára végrehajtást szenve­
dők, másik Vii részben pedig Kosztricz József és neje 
Bal amér Katalin alsó-bisztriczei lakósok nevén álló a 
következő ingatlanokra : az A f 1 sor 30 hrsz. a. foglalt, 
az adó alapján 466 írtra, a tett utóajánlat folytan 3o4 
frt 20 krra becsült ingatlanra 354 frt 20 kr. kikiáltási 
árban; továbbá az A f 3 sor 50/23 és 50/29 hrsz alatt 
foglalt, az adó alapján 5 írtra, a tett utóajánlat folytan 
12 frt 10 krra becsült ingatlanokra 12 frt 10 kr. kiki­
áltási árban; az A f 4 sor 50/30 és 50/31. hrsz. alatt 
foglalt, az adó alapján 5 írtra, a tett utóajánlat folytan 
8 frt 80 krra becsült ingatlanokra 8 frt 80 kr. kikiáltási 
árban; az A f 5 sor 74/33. hrsz. a. foglalt, _ az adó 
alapján 2 írtra, a tett utóajánlat folytán 3 frt 30 krra 
becsült ingatlant a 3 frt 30 kr kikiáltási árban; végié 
az A f 6 sor 74/34. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 2 
írtra, a tett utóajánlat folytán 3 frt 39 krra becsült in­
gatlanra 3 frt 30 kr. kikiáltási árban az újabb árvciy-t 
elrendelte, és hogy a fennebh megjelölt ingatlanok az l*d/- 
évi december hó 1-sö napjának délelőtt 10 órakor 1 lisztíiczt 
községben a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nein 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlané" 
becsárának 10° o-át vagyis 46 frt 60 krt, ;>0 krt. 50 ki - 
20 krt és 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t ' • 
42. tj-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. * 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri 
rendelet 8. §-áhan kijelölt óradékkepes értekpapixban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c■ ‘ ■
^-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* 1 
helyezéserői kiállított szabályszerű elismervényt atszoi- 
gáltatni.

Kelt Alsó-Lendván. 1897. október 21-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. aljbiró.
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eg, hogy az érintett 
.j évi LA. t.-e. 107. 
bek becsáron alul is

jételára az 1881. é\ * 
[feltételek szerint lesz

[október hó 30-án.
1. kir. bír. végrehajtó.

g, mint telekkönyvi 
vfdohvi üzv. Jerebrvi 
ehajtatónak Tkálrcz 

. lakos végrehajtást 
. és járulékai iránti 
ai kir. járásbiróság 
ztjkvben Vs részben 
végrehajtást szenve- 

tricz .lózsef és neje 
kosok nevén álló a 
or 30 hrsz. a. foglalt, 
óajánlat folytán 354 
írt 20 kr. kikiáltási 

I és 50 2.1 hrsz. alatt 
-tt. utóajánlat folytán 

12 frt 10 kr. kíki- 
s 50 31. hrsz. alatt 
•tt utóajánlat folytán 
8 frt 80 kr. kikiáltási 
. a. foglalt, az adó 
»lytán 3 frt 30 krra 
iáltási árban; végre 
t. az adó alapján 2 
30 krra becsült in­

in az újabb árverést, 
r ingatlanok az 1*07. 
110 órakor Bisztricze 
andó nyilvános árve- 
i alul ‘eladatni »e«1

mák az ingatlanok 
) kit. 50 krt, 50 kit, 
az 1881. LX. t.-e. 

ított e< az 1881. é\i 
g a z s ág ii g v i m i n i s z t e 11 
i-pes értekpapirban a
1881. LX. t.-c. 170-

m-eene-il elóleges '‘1

időbér 21-én. 
tkkönyvi hatóság.
lorvatb, kir. aljbiró.
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6946, tkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, köz- 

liirré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtanálak 
Czigány István végrehajtást szenvedő elleni 233 frt 
-);8 kv. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében
í) Vfllr. r,,.., .. • 1 • I __'..........'1- i/Miíll Aé/ín 1/3X7 A n TI fi 14-

dón
Janói

-elvett, együttesen ái verés a hi bocsájtandó ingat 
kra 053 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 

az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
tok az 1897. december hó 2-ik napjának d. e. 
10 Órakor Náprátfán megtartandó nyilvános árverésen 
íl niegállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át, vagyis 65 frt 30 kit készpénzben, vagy 
a/- 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
t^iigyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékkepes

piitott 
igaz

r1 * einen
‘ttszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zala-Egerszegen, 1897. november 9.

Rutich, kir. tvszéki biró.

HIRDETMÉNY.
3Barb'37"33Z község tulajdonát képező

vadászati jog
8897. évi november 23-án d.
e. 10 órakor a batyki községbiró há­
zánál 1898. évi augusztus 1-től 
kezdődő egymást követő 6
évre a legtöbbet ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni, miről az érdekeltek jelen 
hirdetmény által értesíttetnek.

Kikiáltási ár o. é. 30 frt.
Közelebbi föltételek megtudhatók a 

zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt.

Batyk 1897. november 8.

Az elöljáróság.

Hirdetmény.
Zalabér község tulajdonát képező

■xra.cLá.sza±i. jog

mez*XAgA

Igen praktikus utazáskor — MkoMeteUfu kis használat után.
Orvoaremdőrileg aiagvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)
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1897. évi november 23-án délelőtt 
8 órakor a körjegyzői irodában 1898. 
évi augusztus 1-jével kezdődő egy­
mást követő 6 évre a legtöbbet Ígé­
rőnek haszonbérbe fog adatni, miről az 
érdekeltek jelen hirdetmény által értesít­
tetnek.

KIKIÁLTÁSI ÁR 0. É. -20 FRT.

Közelebbi feltételek megtudhatók a 
örjegyzői irodában a hivataloszalabéri 

órák alatt.
Zalabér, 1897 . novemler 8.

Az eiöijávóstív.
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-A. legj ololD

FOGTISZT
és legolcsóbb

SZER.

A szájnak kiC-ülítóse pusztán fog- vagy szájvízzel 
nem eleqeiUö $, fogak tökéletes tisztántartásához. E cél­
ból íogttcxütó srerr-nk használata válik sziikeégessé.

Mindenütt kapható.

t'

nacn köhögés,

valamint a, légcső, gége, tüdő 
hurutos hástatetí, továbbá 
nehéz lilegeós, cs8kneU6eég, 
asthma, eiayúikáBoáóo, E'há- 
iás, fojtó köhögés, rokr-dnég, 
kezdődő tüdőglinőkör a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el- 
terjedtés orvosoktól aj inlott szer­
rel': a Szent-György.teával, egv 
doboz 50 k»-. és a hozzá tar­
tozó Szent-Gynrgy hurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap mnlva már tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért és a 
postai vevényért (^ortó Hélkiil). 
Minden megrendlés egyenesen 
a Szent-György gyógyszertár­
hoz intézendő (Bécs V. 2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány­
nyal való elöleges beküldése 
kívánatos.

rE-.Cg'*- Kérjük a hirdetést 
kivágni és"megőrizni! 3l|i$

2294. sz. 
mi. I Sf 17.

Äflejiesi íiirdeiüiónv.
u J

Zitlavánnegye tekintetes alispánja f. 
évi október lió 18-dikáról "26024. sz. a. 
kelt rendeletével a törvényhatósági utka- 
parók részére

150 pár bagaria csizma
beszerzését engedélyezte.

Ezen munka vállalati utón való bizto­
sítása iránt- ezennel árlejtést hirdetek és 
felhívom az illető iparosokat, hogy a munka 
egészben vagy részben való elvállalására 
vonatkozó, 50 kr. bélyeggel és a vállalati 
öszeg l0°/o-ának megfelelő bánatpénzzel 
ellátott zárt írásbeli ajánlataikat egy pár 
minta csizmával együtt a zalavármegyei 
m. kir. állam építészeti hivatalhoz 1897
évi r ovember hd 22 dikának d lo
órájáig annál inkább adják be, mivel ké­
sőbb beérkezett ajánlatok figyelembe ve­
tetni nem fognak.

fenti napon és időben 
hivatalnál mTvánnsan 
de az árlejtezö hivatal 
a szabad választást a 

között.
A szállítási feltételek alulirt hivatalnál 

a szokásos hivatalos órák alatt megtudhatók.
Zala-Egerszegen 189/ évi november 

hó 10.
A zalavármegyei m. kir, államépi- 

tészeti hivatala.

8 X

Az ajánlatok 
a kir. építészeti 
foga a,le felbontatni, 
fen tartja magárnak 
beadott a kínlatok

KX

Lányi Kálinál»
hiv. főnök, kir. főmérnök.

A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalai részére az 1898-ik, esetleg 

1899. és 1900. években szükségelt kerítés! anyagok és pedig:

14.000darab kerítés léc 
7.000 „ keritési oszlop és

keritési karó szállítására.
________ . - ■ ■ B 2

8 18.000
5 -Xz 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1897. évi december hó
5 flO-ia a cs kir. szab. déli vaspálva-társaság üzletigazgatóságához, (Budapest 1. kerület, 8 Mészáros-utca 17. szám TI. emelet, pályafen tartási osztály) nyújtandók be, a hol a szállításra 

vonatkozó különleges feltételek díjtalanul megkaphatok.

% Budapest. 1897. évi november hó 10-én.

X f|2 üzletigazgatóság.
^OOOOOOOOOOOOÖÜOOOOtSíüOCOOCCCOOOOOC
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I HIRDETMÉNY.
^ J’iiL'od község tulajdonát képező

g •—é; vadászati jog
H 1887. évi november lió 23-én délután 

4 érakor a pakodi községbiró házánál 
^ 1898. évi augusztus 1-jével kezdődő
$$ egymást követő 6 évre a legtöbbet 

Ígérőnek haszonbérbe fog adatni, miről az 
$$ érdekeltek jelen hirdetmény által értesít­
ik tetnek.
ik K i k iái tás i á r o. é. 20 fr t.
Ik Közelebbi feltételek megtudhatók a 
ík zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos 
ík órák alatt.

1897. november 8.

MARTON JÓZSEF
BUDAPEST, VII KERÜLET KAROLY-KÖRFT 9. SZAK 

tisztelettel bátorkodik alant jegyzett árlap-kivonatát a nagyérdemű közönség szives ügyeimébe ajánlani.

!>.ákod,

Äz elöljáróság»
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COGNAC.
Jules Clairmont & Co. * *

Henry Roulier

0-7 liter
* * * 2
* * * 0-7 ”
•*• * * 2

Dilmont fréres & Co. * * * 0 7 „
Barbeau fréres & Co. * * * * 0 7 „

* * * * 1n 77 77 77 77
Mephisto 07 liter............................
MauriceRibeaux&Co* * * * 0 7 „

* * * * 2 42

PEZSGŐK.
Imperial
Carte Blanche nagy

7) )7 kis ,,
Monopole nagy „

„ kis „
Jules Agnier és Társa

1 palack 0 7 liter 
„ 0-7 „
„ 0 35 „

0-7
0-35

•....... SU -3E33BB MBB t—— ^
Z or fitten tál

QüCßcl Company.

jjjj j^isifaHan

• Portbor • 
'Sherry « 
’Madeira •

* Marsala • 
•Malaga • 

tarragons s.a.t. 
Lea jobb

^M^^bcvisér/ósiforrása 
Kakiár: 7

ZALA-EGERSZEGEN

jAN FERENCZj
fűszer-kereskedőnél.

S .:

ff®
a ' líjJé

©

R U M.
Valódi brazíliai IV2 liter 1 | 20

)j n 1 !) --- 80
Jamaikai rum II. rendű 1 » : l __

7) 77 I- 77 1 77 1 j 20
Kiváló finom Cuba rum 1 „ i : 80
Legfinomabb Ananas rum ... ji 3 j __
Arac fehér rum.............................. 3 1 »_

CSEMEGE BOROK.
Malaga Sec Dulce Color 0 7 liter

. . „ 0-35 „
Madeira 07 „

„ 0-35 „
Port 07 „

„ 035 „
Old Sherry 0 7 „

77 77 035 „
Tokaji asszú 0 5 „

TEAK.
Portea 1 kiló..................................

„ 1 dekagramm.......................
Jó minőségű Congo-tea 1 kiló . .
„ „ „ „ 1 dekagrm.

Finom Melange császár-keverék 1 kg.
„ „ „ „1 dkgrm.

Finom Suchong 1 kiló ....
„ „ 1 dekagramm . .

Kiváló finom Mandarin 1 kiló . .
„ „1 dekagrm.

IG V 8 1/í kiló

80

Csomag-teák
frt

1/

.25 —.50 1.—

Külföldi bor, cognac, rum, arac. Árak BUDAPESTEN elvámolva értetnek.
Minden csomagolás 5 palackig 30 kr., azon felül cső magolás nem számíttatik.

itt fel 5*em sorolt, szakmámba vágó cikkeket a legolcsóbban számítom.
*es°. vtSÍ- vtÄ-

u1íl£L

I HIRDETMÉNY. I
~< -i
:y, DOTK község tulajdonát képező

Yáídássíaií í*5r

•v. i897. évi november 23-án dé’után 2 
Órakor a (lötki községbiró házánál 1898. 
évi augnszíus í-íö! kezdődő egymást 
követő 8 evre a legtöbbet ígérőnek ha­
szonbérbe fog adatni, miről az érdekeltek 
jelen hirdetmény által értesíthetnek. 

lvihálUisi úr 0. ('. 5 frt.
Közelebbi föltételek megtudhatók a 

zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy miután

a gyártási idény november 1-én isméi megkezdődött,
a pengetés után vissza maradt

a mely, mint azt egy esztendei tapasztalat eléggé bizonyította.

kitűnő gyujtalék és tüzelő anyag,
az idén is változatlan jó minőségben kapható.

Tisztelettel

Fischer Béla,
fenyőmag pergető tulajdonos

%

-Á.2?£l35Z :

legeiláTblD

1 (körülbelül 13 kiló)
a gyárban átvéve 
1 zsák a házhoz szállítva . 
20 zsák a házhoz szállítva 2 frt

Lí.

:«-i

Hötk, 1897. november 8.

elöljáróság.
mr T
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íer-íéic
LinimenVCapsici comp.

I zen hiriyyes luizisz^r ollontállt az idő megpróhálásának 
'n!’lt. Ml;V "Y.1, !! "lf "f:l »•••-'l-izl.; tó. fájdalomcsilla 
piio ucdoL/soleskvní aikalmaztatik küszvú ynél, csuznál. tan 
szaggatásnál ■ s meghűl. seknel >>> az orv<>..k áltál bedörzsölő 
í*;kre Y m!,l,,|is so I'-I-Um rendeltetik. A valódi HorgonV 

am- hxpvIhT. gva,-.fta Horgony- Lit imént elnevezés alatt 
t,tk';s szor- llí!,! is-vzi népszerű háziszer. melynek eg\ 

háztartásban síim kelő, ,, hiányozni. In kr., 70 kr.' és 1 frí 
mégőnként] arl.an mi-. tmvn mmd.m g\ 'gyszertárban tesz 

V "'ll uiti; forak1.1i Török József gyógy- 
sze,wznrI Budapesten. !J..va>árlas alkalmával 
lg,:n °''at"va' Hővunk. mert több kisehbórtekü 
loan/.at van forgalomba,,. |'j nem akar megkáro-
80dni? Y T"l(l'‘" üveget „Horgony - véd-
l ijY. hl'-hter_ ez-yegyzós „ólkiil mint nem va 
lódít utasítja vissza.

_RiCKT':f! FJD.ts fársn.tv is kir. udvari szíl'i'ók. RUDOLSTADT.

o7eS8/tkv. 97. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi ható­
ság, közli iné teszi, bogy a Nagy-kaniszsai Takarékpénztár 
1 égvény-tár mastig végrehajtatónak Magyar Károly és 

tan éti ltoz, liilöp Istvánná végrehajtást szenvedő elleni 
oOJ irt tők ‘követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a z.-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a pölöskei 
332. sztjkvben 1166. brsz. a. felerészben Magyar Károly, 
felerészben kiskorú Magyar Károly, József, István, Anna 
tulajdonául Jelvett ingatlanokból Magyar Károly felerészbeni 
jutalékára 121 írtban, a pölöskei 714. sztjkvben ugyan­
azok felerészbeni jutalékára és pedig f 987. hisz. juialékára 
(*fban, f 1224. brsz. jutalékra 38 írtban, a pölöskei 
^sztkvbeu 1214. brsz. a. felerészben lsemeti Róza,
L etufi Istvánná, felerészben a fenti kiskornak tulajdonául 
tel vett ingatlanokból Németi Rozália fel eres di mi jutalékára^

112 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megj< lölt 
ingatlanok az 18$7. évi november hó 30-án d. e. 10 
Órakor Poloskán a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen^ megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan hús­
árának 10°/o-át vagyis 12 frt 10 kit, 5 fit 50 kit. 3 frt 
80 krt. 11 frt 20 kit készpénzben, vagy az 1881. LX/t.’c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881.' évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságiigymiiiisztvri 
rendelet 3 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. o. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegeselhelw- 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Figerszegen, 1897. évi augusztus hó 27-én.

Rutich, kir. trvszéki iro.

Magyar Asphalt Részvénytársaság |
Zala-Eizerszegen a fohamatban levő járda burkolási munkálatok- Ef
nak a befejeztével elvállal mindenféle kapuhejáii'ó, folyosó, P 
udlwaPj, magtár» és egyéb asphalt burkolási munkát. Eivál- |

lalja továbbá jótállás mellett U

nedves falaknak szárazzá tételét. |
Felvilágosítást ad Grauer Lipót fla zala-egerszegi képviselőnk. |í

A Magyar Asphalt Részvénytársaság
Budapest, Andrássy ut 30.

Nyomatott ozv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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